宏观经济

光大证券 EVERBRIGHT SECURITIES

着眼长期,立足内部

——2020 年 7 月政治局会议点评

宏观简报

要点

中共中央政治局 7 月 30 日召开会议,一是着眼长期。虽然对当前经济形势的判断是"仍然复杂严峻,不稳定性不确定性较大",但是政策目标着重于长期,对于宏观调控,也不应该只关注短期得失,要跨过经济周期来通盘考虑:会议创新性地提出了"完善宏观调控跨周期设计和调节",并且强调了"实现稳增长和防风险长期均衡"。

二是立足内部。两个大循环再一次被强调,人均 GDP 一万美元以上,单纯依靠外需来拉动经济增长的老路难以为继,而中国庞大的国内市场优势不断显现,而扩大内需、依靠科技创新又能抵御不断上升的外部挑战。

下半年财政货币政策更加精准。常规提法之外,财政政策强调"注重实效",货币政策强调"精准导向"。货币政策进一步回归常态: "要保持货币供应量和社会融资规模合理增长",相比《政府工作报告》的"明显高于去年"和6月17日国常会的"均超过上年"进一步常态化,与央行前期表态一致。

分析师

张文朗 (执业证书编号: S0930516100002) 021-52523808 <u>zhangwenlang@ebscn.com</u>

联系人

郑宇驰 021-52523807 zhengyc@ebscn.com



中共中央政治局 7 月 30 日召开会议,决定今年 10 月在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议,研究关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议。会议分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作。我们点评如下:

着眼长期。虽然对当前经济形势的判断是"仍然复杂严峻,不稳定性不确定性较大",但是政策目标着重于长期: "我们遇到的很多问题是中长期的,必须从持久战的角度加以认识。"与此相配合的,政策应对也应该从中长期的角度去设计。不同于 SARS,新冠疫情的影响更为深远,因此需要"建立疫情防控和经济社会发展工作中长期协调机制"。对于宏观调控,也不应该只关注短期得失,要跨过经济周期来通盘考虑:会议创新性地提出了"完善宏观调控跨周期设计和调节",并且强调了"实现稳增长和防风险长期均衡"。这也与十九届五中全会除了制定十四五规划以外,还要制定二〇三五年远景目标相一致。

立足內部。未来政策的重点将着眼于內部,两个大循环再一次被强调: "加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。" 当然,重点是放在国内大循环上: 人均 GDP 一万美元以上,单纯依靠外需来拉动经济增长的老路难以为继,而中国庞大的国内市场优势不断显现,而扩大内需、依靠科技创新又能抵御不断上升的外部挑战。消费方面,会议提出"扩大最终消费,为居民消费升级创造条件",预计将会有更多消费促进政策出台; 投资方面,"要加快新型基础设施建设","要确保新增融资重点流向制造业、中小微企业"。

财政货币政策更加精准。常规提法之外,财政政策强调"注重实效",货币政策强调"精准导向"。货币政策进一步回归常态: "要保持货币供应量和社会融资规模合理增长",相比《政府工作报告》的"明显高于去年"和6月17日国常会的"均超过上年"进一步常态化,与央行前期表态一致。楼市、股市均强调"平稳健康发展",其中资本市场是在2019年4月19日政治局会议之后再一次在政治局会议中被提及。



行业及公司评级体系

	评级	说明
行	买入	未来 6-12 个月的投资收益率领先市场基准指数 15%以上;
业	增持	未来 6-12 个月的投资收益率领先市场基准指数 5%至 15%;
及	中性	未来 6-12 个月的投资收益率与市场基准指数的变动幅度相差-5%至 5%;
公	减持	未来 6-12 个月的投资收益率落后市场基准指数 5%至 15%;
司	卖出	未来 6-12 个月的投资收益率落后市场基准指数 15%以上;
评	下 活 彻	因无法获取必要的资料,或者公司面临无法预见结果的重大不确定性事件,或者其他原因,致使无法给出明确的
级	无评级	投资评级。

基准指数说明: A 股主板基准为沪深 300 指数;中小盘基准为中小板指;创业板基准为创业板指;新三板基准为新三板指数;港 股基准指数为恒生指数。

分析、估值方法的局限性说明

本报告所包含的分析基于各种假设,不同假设可能导致分析结果出现重大不同。本报告采用的各种估值方法及模型均有其局限性, 估值结果不保证所涉及证券能够在该价格交易。

分析师声明

本报告署名分析师具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券分析师,以勤勉的职业态度、专业审慎的研究方法,使用合法合规的信息,独立、客观地出具本报告,并对本报告的内容和观点负责。负责准备以及撰写本报告的所有研究人员在此保证,本研究报告中任何关于发行商或证券所发表的观点均如实反映研究人员的个人观点。研究人员获取报酬的评判因素包括研究的质量和准确性、客户反馈、竞争性因素以及光大证券股份有限公司的整体收益。所有研究人员保证他们报酬的任何一部分不曾与,不与,也将不会与本报告中具体的推荐意见或观点有直接或间接的联系。

特别声明

光大证券股份有限公司(以下简称"本公司")创建于 1996 年,系由中国光大(集团)总公司投资控股的全国性综合类股份制证券公司,是中国证监会批准的首批三家创新试点公司之一。根据中国证监会核发的经营证券期货业务许可,本公司的经营范围包括证券投资咨询业务。

本公司经营范围:证券经纪;证券投资咨询;与证券交易、证券投资活动有关的财务顾问;证券承销与保荐;证券自营;为期货公司提供中间介绍业务;证券投资基金代销;融资融券业务;中国证监会批准的其他业务。此外,本公司还通过全资或控股子公司开展资产管理、直接投资、期货、基金管理以及香港证券业务。

本报告由光大证券股份有限公司研究所(以下简称"光大证券研究所")编写,以合法获得的我们相信为可靠、准确、完整的信息为基础,但不保证我们所获得的原始信息以及报告所载信息之准确性和完整性。光大证券研究所可能将不时补充、修订或更新有关信息,但不保证及时发布该等更新。

本报告中的资料、意见、预测均反映报告初次发布时光大证券研究所的判断,可能需随时进行调整且不予通知。在任何情况下,本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。客户应自主作出投资决策并自行承担投资风险。本报告中的信息或所表述的意见并未考虑到个别投资者的具体投资目的、财务状况以及特定需求。投资者应当充分考虑自身特定状况,并完整理解和使用本报告内容,不应视本报告为做出投资决策的唯一因素。对依据或者使用本报告所造成的一切后果,本公司及作者均不承担任何法律责任。

不同时期,本公司可能会撰写并发布与本报告所载信息、建议及预测不一致的报告。本公司的销售人员、交易人员和其他专业人员可能会向客户提供与本报告中观点不同的口头或书面评论或交易策略。本公司的资产管理子公司、自营部门以及其他投资业务板块可能会独立做出与本报告的意见或建议不相一致的投资决策。本公司提醒投资者注意并理解投资证券及投资产品存在的风险,在做出投资决策前,建议投资者务必向专业人士咨询并谨慎抉择。

在法律允许的情况下,本公司及其附属机构可能持有报告中提及的公司所发行证券的头寸并进行交易,也可能为这些公司提供或正在争取提供投资银行、财务顾问或金融产品等相关服务。投资者应当充分考虑本公司及本公司附属机构就报告内容可能存在的利益

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1 3585

